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ΚΟΙΝ.:  Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 2609/12-9-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Ξεν.  Μπαραλιάκος, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον  αφορά  στην  πολιτική  που  ασκείται  στον  τομέα  των  οπωροκηπευτικών
συμπεριλαμβανομένων και των ροδάκινων, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων στηρίζει και προωθεί τον εν λόγω τομέα μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών με
στόχους τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων
Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος. 

Οι  Οργανώσεις  Παραγωγών,  μέσα  από  τα  επιχειρησιακά  τους  προγράμματα,  δύνανται  να
υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους,
στην  απόσυρση  προϊόντων  από  την  αγορά  μέσω  της  δωρεάν  διανομής,  όπως  και
περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με
φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.), σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, 891/2017
και  892/2017,  καθώς  και  την  αριθ. 1400/395263/22-12-2023  απόφαση  του  Υπουργού  και
Υφυπουργού  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  «Καθορισμός  των  αναγκαίων
συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των επιχειρησιακών προγραμμάτων στον τομέα
των οπωροκηπευτικών, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-
2027» (Β΄7430/29-12-2023), όπως ισχύει.

Επιπρόσθετα,  στη  νέα  ΚΑΠ  (2023-2027) και  στο  Στρατηγικό  Σχέδιο  που  υλοποιείται,  στις
τομεακές  παρεμβάσεις  των  οπωροκηπευτικών,  οι  Οργανώσεις  Παραγωγών  (Ο.Π.)  μέσω  των
επιχειρησιακών τους προγραμμάτων περιλαμβάνουν υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, δράσεις που
έχουν  στόχο  την  έρευνα  περί  των  βιώσιμων  μεθόδων  παραγωγής  και  ανάπτυξή  τους,
συμπεριλαμβανομένων  της  ανθεκτικότητας  έναντι  των  επιβλαβών  οργανισμών  και  των
ζωονόσων  και  του  μετριασμού  της  κλιματικής  αλλαγής  και  της  προσαρμογής  σε  αυτήν,  των
καινοτόμων  πρακτικών  και  των  τεχνικών  παραγωγής  που  ενισχύουν  την  οικονομική
ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη αγορών.

Ενημερωτικά,  αναφέρεται  ότι,  σύμφωνα με το  Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και
άλλων  συλλογικών  φορέων  (ΕΜΑΣ  2024), στην  Περιφερειακή  Ενότητα  Πιερίας  υπάρχει  μία
Οργάνωση  Παραγωγών  στον  τομέα  των  οπωροκηπευτικών  με  ροδάκινα  μεταξύ  των
αναγνωρισμένων προϊόντων της με την επωνυμία: ΖΕΥΣ ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ Α.Ε.
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Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία  ΟΣΔΕ 2023, στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, ως προς την
καλλιεργούμενη έκταση και τον αριθμό παραγωγών, προκύπτουν τα κάτωθι στοιχεία:
 για τα ροδάκινα: ΕΚΤΑΣΗ: 37,85 ha και ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ (ΠΛΗΘΟΣ ΑΦΜ):162
 για  τις  ροδακινιές  μεταποίησης:  ΕΚΤΑΣΗ:  32,04  ha και  ΑΡΙΘΜΟΣ  ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ  (ΠΛΗΘΟΣ

ΑΦΜ):53

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ξεν. Μπαραλιάκο
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